



REPUBLIKA HRVATSKA
MINISTARSTVO RADA, MIROVINSKOGA SUSTAVA,
OBITELJI I SOCIJALNE POLITIKE

KLASA: 910-04/17-09/92
URBROJ: 524-06-03-01-01/1-22-249

Zagreb, 22. studenoga 2022.

Uputa o operativnom postupanju prilikom uvođenja eura za ugovore u
okviru
Operativnog programa Učinkoviti ljudski potencijali 2014. - 2020. te
Operativnog programa za hranu i/ili osnovnu materijalnu pomoć za
razdoblje 2014. - 2020.

I. UVOD

U skladu s odredbama Zakona o uvođenju eura kao službene valute u Republici Hrvatskoj (NN 57/2022, 88/2022) Upravljačko tijelo za Operativni program Učinkoviti ljudski potencijali 2014.-2020. te Operativni program za hranu i/ili osnovnu materijalnu pomoću, pojašnjava postupanja Tijela u Sustavu upravljanja i kontrole te Korisnika bespovratnih sredstava prilikom uvođenja eura u postupcima provedbe ugovora u okviru Europskog socijalnog fonda te Fonda europske pomoći za najpotrebitije u Republici Hrvatskoj.

Svrha Upute je pružiti smjernice za jednoobrazno postupanje Tijela u Sustavu upravljanja i kontrole te Korisnika bespovratnih sredstva prilikom provedbe njihovih aktivnosti koje ih očekuju u procesu zamjene hrvatske kune eurom kao službenom valutom.

II. Postupanje povezano sa Zahtjevom za nadoknadom sredstava (ZNS)

a. Prilagodba Obrasca ZNS-a

U svrhu prilagodbe uvođenju eura kao službene valute u RH, Upravljačko tijelo pravovremeno će izvršiti prilagodbe obrasca ZNS-a na način da isti predviđa unos izdataka u valuti EUR. Posrednička tijela će prilagođeni obrazac dostaviti korisnicima za primjenu, najkasnije do 31. prosinca 2022. do kada će u službenoj primjeni na snazi i dalje biti dosadašnji obrazac (s iznosima iskazanim u kunama).

b. Uputa korisnicima vezano za izradu ZNS-a te valutu korištenja

Vezano uz predmetno, ovim putem obavještavamo o postupanju u segmentu valute za pripremu ZNS-a:

- ZNS-ovi čije tromjesečno izvještajno razdoblje završava zaključno s 31. prosincem 2022., podnose se u valuti hrvatska kuna dok će se njihova nadoknada i plaćanje izvršiti u službenoj valuti EUR.
- Ukoliko izvještajno razdoblje završava nakon 31. prosinca 2022., ZNS se podnosi u valuti EUR, neovisno o valuti nastanka i plaćanja pojedinog izdatka. Ukoliko je izdatak nastao i/ili je plaćen u kunama, a potražuje se u okviru ZNS-a čije razdoblje izvještavanja završava nakon 1. siječnja 2023., isti je prilikom izrade ZNS-a potrebno iskazati u valuti EUR primjenjujući fiksni tečaj konverzije. U tom smislu, u svim pojedinačnim dokumentima (primjerice ZNS, proračun projekta, ugovor itd.) ukupan iznos predmetnog dokumenta (ukupan iznos svih zbrojenih stavki u kunama) preračunava se u eure po fiksnom tečaju konverzije i primjenom pravila za zaokruživanje, na 2 decimale, na temelju treće decimale. Pojedinačne stavke koje predstavljaju određenu cjelinu unutar ukupne vrijednosti (primjerice stavke proračuna, ukupni iznosi pojedinih stavaka ZNS-a, ukupni iznos koji se potražuje na ime SVJT-a i sl.) preračunavaju se iz kuna u eure primjenom fiksnog tečaja konverzije bez zaokruživanja dobivenog iznosa iskazanog s maksimalnim brojem decimalnih mjesta.

Zbroj svih dobivenih cjelovitih stavki unutar nekog dokumenta (iskazanih s maksimalnim brojem decimalnih mjesta) najbliže će biti ukupnom iznosu

(*totalu*) tog dokumenta. Predmetni iznos se potom zaokružuje prema pravilima o zaokruživanju na dvije decimale, te se, po potrebi, vrši usklađivanje ukoliko postoji odstupanje u iznosima totala i zbroja svih cjelovitih stavaka unutar istog (**kada je ukupna vrijednost dokumenta unaprijed određena, primjerice kod ukupne vrijednosti ugovora radi određivanja zbroja iznosa pojedinačnih stavaka proračuna tog ugovora**).

Opisano postupanje ne primjenjuje se samo na ukupne iznose (*totale*) već i na unos svakog pojedinog izdatka u odgovarajućem dijelu obrasca ZNS-a.

Minimalna odstupanja u iznosima opisanih (konačnih) vrijednosti posljedica su postupka konverzije te prelaska RH na drugu službenu valutu, ona su neizbježna i stoga je potrebno, u konačnici izvršiti određene usklade.

III. Načelo neprekidnosti pravnih instrumenata

Sukladno članku 9. Zakona i članku 3. Uredbe (EZ) br. 1103/97 postupak uvođenja eura ne utječe na valjanost postojećih pravnih instrumenata u kojima se navodi kuna. Prema tome, ugovore o bespovratnim sredstvima koje su PT potpisali s Korisnicima prije uvođenja eura, nije potrebno revidirati jer se sukladno Zakonu iznosi navedeni u kunama smatraju iznosima u eurima, uz primjenu fiksnog tečaja konverzije i sukladno pravilima za preračunavanje i zaokruživanje iz Zakona.

Međutim, vezano za odobrene proračune u okviru potpisanih ugovora, potrebno je uz primjenu fiksnog tečaja konverzije i pravila za preračunavanje i zaokruživanje iz Zakona, preračunati iznose (*totale*) iz kuna u eure, s obzirom da se daljnje izvršavanje ugovora, odnosno u konačnici obveze plaćanja prema Korisniku, temelje na limitima odobrenih troškova u okviru predmetnih proračuna. U tu svrhu, za ugovore koji će u trenutku uvođenja eura kao službene valute (1. siječnja 2023.) biti u obradi PT će, najprije u kunama, utvrditi iznos do tada odobrenih prihvatljivih sredstava na razini svake pojedine proračunske stavke, kao i ukupnih vrijednosti ugovora. Razlika između tako utvrđenog utrošenog iznosa, te ugovorom predviđenih maksimalnih iznosa po pojedinim stavkama te ukupnim sredstvima na razini vrijednosti ugovora, predstavlja potencijalni raspoloživi iznos preostao Korisniku za nastavak provedbe ugovora. Potom je, tako izračunate iznose u kunama, potrebno preračunati u eure koristeći fiksni tečaj konverzije i pravila o zaokruživanju iz Zakona, te se svi budući izdaci prate u okviru raspoloživog iznosa u eurima. U slučaju razlika prilikom zaokruživanja, primjenjuju se pravila vezana uz preračunavanje i zaokruživanje propisana Zakonom. Na isti se način Korisnik upućuje da upravlja izmjenama proračuna, manjim i značajnim, i na način da se konverzija primjeni na ugovorenu ukupnu stavku proračuna, a potom unese varijacija u odnosu na stavku koja se mijenja. PT će poslati korisnicima potrebne alate.

IV. POSTUPAK PRERAČUNAVANJA

Preračunavanje se izvršava primjenom punog brojčanog iznosa fiksnog tečaja konverzije koji iznosi 1 EUR = 7,53450 KN te zaokruživanjem dobivenog iznosa u skladu s

matematičkim pravilima zaokruživanja, pri čemu se dobiveni rezultat zaokružuje sukladno pravilima za preračunavanje i zaokruživanje iz članaka 4. i 5. Uredbe (EZ) br. 1103/97, i to na dvije decimale, a na temelju treće decimale. Pritom se primjenjuje matematičko pravilo zaokruživanja te ako je treća decimala manja od pet, druga decimala ostaje nepromijenjena, a ako je treća decimala jednaka ili veća od pet, druga decimala povećava se za jedan.

V. POSTUPAK PLAĆANJA KRAJNJIM KORISNICIMA

S obzirom na to da će se sva kunska sredstva na transakcijskim računima kod banaka preračunati u euro na dan uvođenja eura (1. siječnja 2023. godine), kod izvršavanja bezgotovinskih platnih transakcija neće biti razdoblja dvojnog optjecaja kao što je to slučaj kod izvršavanja gotovinskih platnih transakcija. Počevši od dana uvođenja eura, izvršavanje bezgotovinskih platnih transakcija u cijelosti će se izvršavati u eurima. Plaćanja na teret i u korist transakcijskog računa, tj. nacionalne platne transakcije u eurima, izvršavat će se na isti način kao što se i danas izvršavaju u hrvatskim kunama.

Nastavno na to, plaćanja po predmetnim ugovorima bit će izvršena sukladno Zakonu.

Korisnici državnog proračuna koji posluju u sustavu državne riznice i preko jedinstvenog računa državnog proračuna prilagodbe SEPA standardu provode sukladno uputama državne riznice.

VI. ZAKLJUČNO

Važno je istaknuti kako je Korisnikova obveza, a sukladno tome i obveza svih Tijela u Sustavu upravljanja i kontrole, postupati sukladno Zakonu odnosno važećim Smjernicama za prilagodbu gospodarstva u procesu zamjene hrvatske kune eurom te Uputi o procesu prilagodbe poslovnih procesa subjekata opće države za poslovanje u euru, ukoliko se predmetne odredbe na pojedinih subjekata primjenjuju.

